
Конспект познавательно - игровой деятельности с детьми старшего 

дошкольного возраста.  

Тема: «Испытания Царевны лягушки». 

 

Разработала воспитатель МБДОУ №70 «Дюймовочка» г.Железногорск 

Красноярский край Благинина Валентина Михайловна. 

 

Предварительная работа: чтение сказки «Царевна лягушка», 

рассматривание иллюстраций, конструирование теремов. 

 

Приоритетная образовательная область: «Социально - коммуникативное 

развитие». 

 

 Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», 

«Речевое развитие», «Физическое развитие». 

 

Оборудование и материалы: Видеописьмо от Ивана Царевича, лук и стрелы, 

лягушка, надувной бассейн с кувшинками по количеству детей (на 

кувшинках цифры, под листьями скрепкой закреплены задания), удочка с 

магнитом на конце, свиток с текстом, жетоны – части картинки с 

изображением Василисы Премудрой. 

 

 



 

Цель: Способствовать формированию познавательной и коммуникативной 

компетентности у детей старшего возраста посредством игры. 

 

Ход деятельности: 

I. Игровая ситуация: «Подарок Ивана Царевича». 

 Задачи: вызвать у детей интерес к деятельности; развивать координацию 

рук, систему взаимодействия «рука - глаз»; автоматизировать звук р.  

 

Педагог обращает внимание детей на монитор, где пришло видеописьмо от 

Ивана Царевича.  

Текст видеописьма «Поклон вам дети! Примите от меня подарок. 

Пускайте стрелы в мишень, попадайте в цель и станете ловкими». 

Педагог: - Ребята, вы хотите поиграть с автором письма? Вы его узнали? Из 

какой он сказки? Зачем он стрелял из лука? Как мы будем стрелять? (Ответы 

детей). 

Выделили проблему «Лук один, а нас 12 человек. Как быть?».  

 

Выслушали варианты предложений, решили выбрать первого стреляющего с 

помощью считалки - чистоговорки. 

Чистоговорка: 

У царя и у царицы жили во дворце жар птицы,  

рано утром пели птицы для царя и для царицы. 

 

Дети по очереди выполнили стрельбу. 

 

 



 

II. Игровая ситуация «Испытания Царевны лягушки».  

Задачи: развивать мыслительные операции: сравнение, анализ, синтез, 

обобщение и установление причинно-следственных связей; способствовать 

формированию произвольности; совершенствовать навыки рассуждения и 

вежливого обращения; 

 

После того как каждый ребёнок выстрелил по одному разу, выстрелила 

педагог и попала в «болото к лягушке».  

Педагог: - Ребята, стрела у лягушки, как её будем возвращать? 

Выделили проблемную ситуацию «Лягушка не отдаёт стрелу, как её 

вернуть?». Выслушали предложения детей, затем обратились к лягушке, с 

просьбой вернуть стрелу (использовали различные варианты вежливого 

обращения). 

У лягушки нашли свиток и прочли текст.  

Текст «Отдам стрелу, если выполните мои задания. Для этого надо 

достать кувшинки по порядку, выполнить задание с листа кувшинки, 

получить жетон. Составите из жетонов картинку и узнаете в кого я 

превращусь». 

Выбрали с помощью жеребьёвки первого, затем дети с помощью удочки с 

магнитом на конце, по очереди доставали кувшинки, сначала выполнял 

задание ребёнок доставший кувшинку, а в случае затруднения помогали 

остальные дети, после выполнения задания ребёнок доставший кувшинку 

получал жетон – часть картинки с изображением Василисы Премудрой. 

 



Задания на кувшинках: 

1.Найдите 3-и отличия (две картинки: стрелы разного цвета, с разным 

направлением и разным количеством перьев). 

2.Отгадайте загадку:  

Всё узнает, подглядит 

Всем мешает и вредит 

Костяная нога 

То красавица … (яга) 

3.Сколько рогов у двух коров? (4) 

4.Закончите ковёр для царя (Система с недостающим элементом). 

5.Решите ребус 7я (семья). 

6.Отгадайте загадку:  

Он Яги старинный друг 

Наведёт на всех испуг 

Он костями погремит 

Всех героев победит 

Разлюбезный мой злодей  

Это дедушка … (кощей). 

7.Найдите рубашку царя (рисунок несколько рубашек-косовороток из 

них три одинаковых, две одинаковых и только одна имеет отличия – для 

царя единственная). 

8.Составьте Зайку - попрыгайку из фигур танграмма (образец 

прилагается, дети выполняют двумя подгруппами за столами). 

9.Сколько ушей у 3-х мышей? (6) 

10.Выделите первые звуки, найдите буквы и прочтите получившееся 

слово (ряд из четырёх картинок хомяк, лук, ель, барабан, слово хлеб). 

11.Узнайте кто здесь лишний и почему? (персонажи сказки «Рукавичка» 

и колобок). 

12.Разложите кувшинки по порядку.  

 

 



 
 

III. Игровая ситуация «Собери картинку».  

Задачи: развивать умение составлять целое из частей; вызвать 

положительные эмоции от совместно достигнутого результата; 

способствовать формированию навыков планирования. 

 

После выполнения заданий лягушка вернула стрелу. Дети составили из 

жетонов картинку и увидели изображение Василисы Премудрой.  

Педагог: - Ребята, кто это? Верно, вы молодцы, справились со всеми 

испытаниями! Чем вы хотели бы заняться завтра вместе с Василисой 

Премудрой? Обсудили предложения детей, одно из предложений было найти 

кощееву смерть. Остановились на нём и спланировали поисковую игру на 

прогулочном участке на следующий день «Поиск кощеевой смерти». 


